

快报“钟晓敏爱心工作室”栏目组采访过很多贫困生家庭,不过像小阳(化名)一家这么坚强、乐观、自信的不多。虽然大学学费还没着落,但小阳一家人始终笑对困难。小阳说:“我申请了助学贷款,我相信自己在毕业三年内能还清这笔钱。”

省青基会和快报的“爱心大助学”自本周一启动以来,受到了社会各界的关注。有人迫不及待地捧着现金来到快报和基金会,有人悄悄地把钱打入爱心账号,还有爆能小记者的加入……爱心的能量,正在一点一点汇聚!

□ 快报记者 钟晓敏 沈晓伟 王凡 文/摄

半年没吃过荤了,妈妈狠心买回一斤肉,他紧张地说——

# “吃这么好,爸爸回来会骂的!”

已被东南大学录取的小阳,儿时的经典语录让人心酸

## 》期待您的援手

贫困学生:小阳(化名)

高考成绩:398分,已经被东南大学录取

### 关键词:家底太薄

小阳语录:吃这么好,爸爸回来会骂我们的。

经过3个多小时的车程,记者来到小阳位于高淳县大坝镇青山村的家。乍一看,小阳家还不错,有一幢两层小楼。不过,提及他的家境,村民们却以“穷得叮当响”来形容。邻居赵女士说,小阳家祖上就很穷,他爷爷差点打了光棍,后来娶了别人遗孀,总算凑了一个家。小阳父亲成家还是通过“换亲”完成的。本来,一家人还能勉强凑合,不料有一年冬天,爷爷在家烤火,不小心把房子和家当都烧了!

最后,在亲友们的资助下,小阳的妈妈曹玉珍与丈夫举债2万多元,盖了这幢楼。当年,小阳才10岁。有一次,半年没买过肉的母亲,考虑再三还是狠狠心,买了一斤肉回家红烧。不过,小阳没有欢呼雀跃,而是紧张地问:“妈妈,你怎么买肉?吃这么好,爸爸回来会骂我们的。”曹玉珍听了很心酸,她多次向村民们讲了这件事,如今这个故事还在村里流传。

### 关键词:努力奋斗

小阳语录:能力有限,潜力无限,相信自己行,你就成功了一半。

为了改变贫穷,父母一直在努力奋斗。小阳的爸爸又黑又瘦,村民们给了他一个绰号“小黑”。不过,谈起干活,村民们个个竖起了大拇指,夸他是青山村“种田第一高手”。“我爸爸妈妈都很努力,就是挣不到钱,这都是吃没文化的亏。”从小,小阳就立志好好学习,将来考大学出人头地。“他很有学习天赋,上小学三年级就能把初一数学题解答出来,另外他很要强。”小学班主任何凤来介绍,小阳升初时,考了班上第五名,他却闷闷

不乐,觉得考得太差了。

上了初中、高中之后,他就更刻苦了。高中三年,他只住校一年。原来,学校规定晚上11点必须熄灯睡觉,而他还想再学习。为此,母亲咬咬牙,在校外给他租了一间房子。在这里,他经常看书到次日凌晨一点。他的努力也得到了回报。妈妈曹玉珍抱出一叠证书,全部是他在江苏省中学生数理化奥林匹克竞赛中得到的!记者在小阳的一张照片上看到了一行字:能力有限,潜力无限,相信自己行,你就成功了一半。在今年的高考中,他又以398分的好成绩被东南大学录取。

### 关键词:贷款

小阳语录:我申请了助学贷款,我相信自己在毕业3年内能还清。

为了省钱,父亲至今没有买手机。平时,母子俩没办法联系他,只能等他给家里打电话。不过,父亲很吝啬,连这几毛钱也舍不得花。曹玉珍回忆,农忙外出打工以来,他只在小阳高考结束后,往家里打过一次电话。得知小阳高考考得不错时,他连说几个“好”。不过,对于孩子学费,他只字没提。对此,曹玉珍很理解,这么多年来,老板早已经形成了一个习惯,平时只给他一点基本生活费,工钱要等到腊月底才能发。

“一年苦到头,大概5000元左右。”曹玉珍说,这笔钱扣除买种子、化肥,主要给小阳交学杂费、生活费。大半年下来,加上人情来往,已经所剩无几了。“我一点也不怨爸爸。”小阳说,爸爸在外面很节俭,经常从家里带一坛咸菜,一吃就是几个月。“跟我爸爸一起打工的人,曾经跟我讲过,他们说我爸爸很苦,吃的没有城里人家的狗好。”对于高昂的大学学费,小阳说其实他并不是非常担心,因为他已经申请了助学贷款,目前最大的心愿就是能批下来。



小阳和妈妈看着贴在墙上的奖状

## 》爱心花絮

# 爆能小记者随访爱心助学

## 小记者发表随访日记

这两日,我能网首位爆能小记者朱天羿跟随爱心大助学采访的随访日记,在我能网上成了热帖。采访两年前得到爱心资助、以395.5分的高分考取南京大学的贫困学生陈浩哥哥,让小小年纪的朱天羿感触很深。他在日记里说:“我决定把我结余的零花钱拿出来参加爱心救助活动,以后也要尽可能节省地用零花钱,因为想把它们积攒起来,继续资助这些需要帮助的贫困大学生,同时我也在想:全市、全省乃至全国的小朋友们,如果我们都节约每一分零花钱,少买一根冰棒、少吃一袋零食、少买一样玩具,资助哪怕只是五元钱、十元钱,就有可能让更多贫困大学生上得起学。”朱天羿还在日记中说,天气闷热还要出门采访,也让他体会到做记者的辛苦和责任。

## 第二批小记者出征高淳

继首位爆能小记者之后,昨天,拉萨路小学分校银城小学四(5)班的宋盈盈和刘彦涵,也跟随我们的采访队伍,来到了高

淳。两位爆能小记者是同班同学,去高淳的路上,听见记者跟贫困生通电话,她们就关切地询问他们的家庭情况。听说一个哥哥考了398分,她们瞪大了眼睛,满含敬佩。

来到小阳家中,两个小女孩安静地坐在主人准备好的小凳子上,从包里拿出笔和笔记本,用心地记录着贫困生和记者间的对话。记者后来翻看她们的采访本,全部写得密密麻麻,一个关键的信息都没有落下。她们说,来到小阳哥哥家里,记忆最深的就是他妈妈的热情和咯咯的笑声,“特别纯朴,西瓜好好吃呀!”而当她们走进曾经只在电视剧里看过的简陋房屋时,也真切地感受到了贫苦人家的生活。

“我一进屋,看到那么多奖状,就晕了,太厉害了!”两个小姑娘都很佩服小阳哥哥能在艰苦的环境下考出好成绩,她们说要向哥哥学习!回城的路上,两个小记者都累得睡着了,她们醒来后打趣地说是在给爆能“充电”呢。她们说,这两天就要把采访心得和感受发到我能网上和其他的小朋友一起分享。



## 》爱心行动

### 需要帮助的孩子看过来

如果你家境贫困,品学兼优并渴望踏进大学之门,请赶紧拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,报名参加助学活动,我们来帮你圆这个梦想。

#### 申请条件:

来自经济困难家庭和城市低保家庭,考入高等院校的应届全日制本科大学生,并符合如下条件:

1. 年人均收入在2500元人民币(含)以下的农村贫困家庭和城市最低生活保障家庭的子女;
2. 遵纪守法,勤奋诚实,品行优良;
3. 没有获得其他奖学金、助学金资助;
4. 被高等院校录取的全日制二类本科以上大一新生(军校生不在申请范围之内)。

### 爱心企业、个人看过来

如果你想帮助这些孩子,请联系我们,联系电话13770596060。你们无私的爱心和奉献,我们将感激不尽。

#### 资助计划:

今年的助学行动针对贫困生的资助包括:

1. 选择“一对一”“多对一”方式助学,捐款人直接将爱心款送到孩子手中,金额不限,最终确保受助孩子能有3000元助学金即可。
2. 直接汇款给爱心助学基金,金额不限,由基金统一分配,每个孩子3000元。爱心捐款方式:

①银行汇款(户名:江苏省希望工程办公室 账号:077330100301003787 开户行:中国光大银行南京分行北京西路支行)。

②邮局汇款(收款人名称:江苏省希望工程办公室 收款地址:南京市山西路8号金山大厦B座27楼AB座 邮政编码:210009 联系人俞晓娟,联系电话:025-86552199)

3. 另外,欢迎企业为孩子们提供助学性质的暑期打工岗位。为期1个月,工资2000元。

## 》爱心回馈

# 下岗女工捐出女儿1.5万元择校费

昨天中午,一位读者拨通了快报热线,要捐出一笔巨款1万5千元。捐款人不是什么“大款”,而是杨妈妈,一位朴素的下岗女工。1万5千元,对这个家庭来说,不是一笔小数目。杨妈妈早年下岗,女儿才10个月大,她就抱着孩子摆小摊卖起了香烟。这一摆就是十多年。丈夫的工作也收入不高,全家的日子过得一向很节省。

记者接过杨妈妈手中的厚厚一叠钞票,发现钱都很旧,有的还有破损。原来,这些钱全是她每天卖香烟,一点点攒起来的。杨妈妈说,这笔钱,她两年前就开始攒了。但就在上周,惊喜意外降临:女儿杨思琪成功考上了盼望已久的

南外(详见7月3日快报报道)。这笔择校费也就省下了。本来,杨妈妈打算把钱重新存入银行,好给女儿将来上大学用。可这周来,快报爱心大助学的报道,又让她有了别的念头。“我的女儿考上了喜欢的学校,可还有那么多孩子,考上了却不能上。”她决定,把这笔钱捐出来。1万5千元,能同时资助5名孩子,杨妈妈说,她希望以后能跟这些孩子联系,

“不是要他们回报,而是想让他们给我女儿做个榜样,激励她好好学习。”

### 多家企业提供岗位

“你们报道的孩子,都很上进、努力,这样的孩子我们欢迎。”南京恒澜科技发展有限公司给快报打来热线,要提供两个助学岗位。该公司此前不但为汶川、贵州等贫困地区的小学捐款,还为五老村等敬老院的老人们送去过温暖。公司联系人李老师表示,公司将为来兼职的学生量身定做合适的岗位。

南京优尊旭科贸有限公司则打算提供一个“特别”的助学岗位,“不单是这个暑假,以后所有的寒暑假,甚至毕业后的就业,都可以来找我们”。他们提供的是门店销售助理的工作,负责门店的简单日常事务,货物的清点等等。工作人员周小姐说,这个岗位不需要什么技术含量,不过希望孩子有责任心,诚实。

有限公司给快报打来热线,要提供两个助学岗位。该公司此前不但为汶川、贵州等贫困地区的小学捐款,还为五老村等敬老院的老人们送去过温暖。公司联系人李老师表示,公司将为来兼职的学生量身定做合适的岗位。

## 湿疹、皮炎 重大突破

湿疹、皮炎、荨麻疹是皮肤病里的常见病,皮肤病细胞受到损伤后出现湿疹并发症(中医称皮肤湿疹),所导致的。很多人因皮肤干燥且夜不能寐,怕痒、红肿、丘疹、水疱,进而由于反复搔痒出现湿疹、红斑、皮损增厚,且苔藓样。

从中医角度来说,湿疹的治疗主要是“金蝉止痒”,即除湿、止痒、散风热的研究。它有个药方叫“金蝉止痒”,即除湿、止痒、散风热的药方,快的24小时就能止痒;坚持3-5个疗程,皮损的各种症状消失,皮损变得光滑。5年以上的湿疹、皮炎、荨麻疹都可康复。

三十六项治疗,夜晚安睡,各种症状都可改善。

主任告诉记者:皮肤病的病因千差万别。

“金蝉止痒”,不治各种“癣”,专治湿疹、皮炎、荨麻疹,对使用多种药物无效或复发的顽固患者疗效确切。

特别注意:近三年前,第三位患者已证实,该方法能治愈大面积中度湿疹、药疹等。

国家相关部门联合认定的国家高新技术企业,认证号020045110000,治疗效果经卫生部

咨询热线(免话费):400-7358-800; 400-8877-631